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Üdvözlet
a főispán jubileumához!
A tizenkilenczedik század sírja mel­

lől s a huszadik század bölcsőjéből, 
mintha egy test s egy lélek volna a 
kettő, teljesen egyértelmű a felhangzó 
jajszó!

A sir mellől is s a hólesőből is esak 
azt halljuk, hogy: „Rideg és önző a kor, 
szívtelenek és éhesek a gyermekei, vagy 
felfalják, vagy agyonrágalmazzák ember­
társaikat !“

E szomorú, e megdöbbentő jajszónak 
közepette, lélekemelő, biztató, remény­
fakasztó a szeretetnek és tiszteletnek 
egy olyan megnyilatkozása, a milyenre 
Pest-Pilis-Solt-Kisk un vármegyének ér­
telmisége már hetek óta lelkesedés­
sel készül, s a milyennek a vármegye 
székhazában, egy-két nap múlva fül- és 
szemtanúi leszünk.

A szeretetnek és tiszteletnek e meg­
nyilatkozása lélekemelő azért, mert 
fényes bizonyítéka annak, hogy a szív 
érzelmi lángjai nem aludtak cl a lét 
küzdelmei által megkérgesitett kebel­
ben s kitörnek azok mindannyiszor, 
valahányszor akad olyan férfin, a ki 
lángra lobbantja őket, a kiért érdemes 
nemesen hévül ni.

A szeretetnek és tiszteletnek e meg­
nyilatkozása biztató azért, mert azon 
meggyőződéshez juttat, hogy a köz­
pályán eltöltött élet erkölcsi jutalma 
el nem marad, s az előtt, a ki a haza, a 
nemzet, a megye, a közjó szolgálatában 
töltötte szívvel és lélekkel életének az. 
éveit,: meghajlik a rideg kor is. Ielme­
legszik a kornak, a mindennapi küzde­
lemben kifáradt gyermeke is.

A szeretetnek és tiszteletnek e meg­
nyilatkozása reményfakasztó azért, mert 
biztos zálogát képezi annak, hogy ha­
zánkban az olyan tértink, kik hatni és 
alkotni csak azért fognak, hogy — a 
költő szavaival élve — „a háza fényre 
derüljön“ s az olyan férfiak, kik a ható 
és alkotó erők iránt őszinte elismeréssel 
viseltetnek, kihalni még akkor sem fog­
nak. ha a sir mellől s a bölcsőből fel­
hangzó jajszavak, az utolsó betűig testet 
öltenek s igazsággá válnak.

A szeretetnek és tiszteletnek azon 
páratlan megnyilatkozásához, melyben 
vármegyénk összes községei, összes la­
kosai részt vesznek, mi is hozzájárulunk 
s igaz szeretettel, őszinte tisztelettel 
üdvözöljük vármegyénk főispánját, f> - 
nitzky Ferenc? valóságos belső titkos 
tanácsos urat, jubileumának alkalmából.

Üdvözöljük pedig azért, mert ha fő­
ispán i méltóságának tiz éves évfordu­
lója napján, visszatekintünk a múltjára, 
kénytelenek vagyunk elismerni, hogy a 
hazaszeretetben, a kötelesség-teljesítés­
ben, jellemszilárdságban és pártatlan­
ságban mintaképe az ország főispánjai­
nak ; kénytelenek vagyunk elismerni, 
hogy kormányzata a vármegye határain 
belől minden irányban nyugodt és za­
vartalan állapotokat teremtett, s váro­
saink és községeink anyagi és szellemi 
jóléte, haladása megyeszer te fellendült; 
kénytelenek vagyunk elismerni, hogy 
nemcsak a központ, hanem a vármegye 
minden tisztviselője és alkalmazottja, 
a közigazgatás minden.mégalegkissehb 
tényezője iránt is atyai jóakarattal vi­
seltetett.

Igen, B'ni'zky Frrencz főispán joggal 
alkalmazhatja magára Berzsenyi koszo­
rús költőnk ama szavait :

„ügy éltem, hogy életemet 
Vissza élni nem bánnám.
Úgy éltem, hogy életemet 
Végezni nem sajnálnám. 
Megcsókolgattam rozsait 
S megizzadtam vaspályáit!‘‘

Üdvözletünk befejezéséül mi még 
csak azt kívánjuk neki, hogy a ,vas­
pályák megizzasztását“ feledje el minél 
előbb s a „megcsókolt rózsák“ illatát 
és édességét élvezze mennél tovább!

Brankovics György.

A község Elöljáróságának ülése.
Érdekes.tanulságos sa jövőre nézve talán 

üdvös ülése volt a község E1 ő 1 járúsáfának 
f. é. november hó ló-én.

Érdekes volt azért, mert a község- esküdt- 
jel s elöljárói valóságos esküdtszeki komoly­
sággal, higgadtsággal vizsgálhatták, bon- 
ezolgatták. előzményeiben és kovetkezme- 
nyeiben mérlegeltük azon sebeket, melyeket 
állifölng az uj községház ..villamos csonge- 
t.yűje" ütött az adóügyi jegyző urak tekin­
télyén.

Tanulságos azért, mert az esküdtek s az 
elöljáróság tagjai ismét bebizonyították, lmgy 
a legkényesebb esetekben sem te vesztik szem 
elöl a községi tisztviselők jogainak > köte­
lességeinek a határvonalait egyrészt, más­
részt pedig bebizonyították, hogy még az 
olyan községi tisztviselők iránt is a legjobb 
akarattal viseltetnek, akik ezt a határvonalai 
eltévesztik, a kötelességeket a jogokkal fel­
cserélik ,

Talán üdvös pedig azért, mert az adóügyi 
jegyző urak - velük a lobbi tisztviselők is 
meggyőződhettek, hogy az esküdtek es az 
elöljáróság lúgjai készek a községi alkalma­
zottakat megvédeni akkor, amidőn tényleg 
tiszteletlenség kovettetik el ellenük, de nem
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A mi Tháliánk.
Egy egészséges szellemi mozgalom indult 

Illeg Hogy az eszme eleire
való, azt semmisem igazolja jobban, mint 
az a páratlan siker, mely Ível az eszme testet 
öltött. Most nincs időm és alkalmam ennek 
a szellemi mozgalomnak elvi jelentőségéről 
és erkölcsi értékéről bővebben értekezni. 
Azonban a legközelebbi alkalommal e lap 
hasábjain ezt is meg fogom ki<érleni. Ez­
úttal egyszerűen esak registválom a történt 
dolgukat.

Nov. tÓ-én egy alakuló télben levő mű­
kedvelő társaság a l'nln ra,-t. adta elő 
a rákospalotai park vendéglő nagytermében. 
Ez előadás már körülbelül két héttel ezelőtt 
folyt le. Sikere, hatása azonban, egy kis 
túlzással élve, szinte varázs szerű, szem - 
kápráztató volt. Egész a mai napig talán 
egyébről sem beszélnek az emberek nálunk, 
mint erről a műkedvelő előadásról. Meg 
vagyok azonban győződve, hogy ha e helyt 
mi is esak i»tw gymt zeiigcdeznéiik, hely 
telén ül járnánk el.

A túlságos magasztulás ártalmas ésesö- 
mórletes. Mi is a szép siker varaz.shatalma 
alatt voltunk napokig. IH> már ébredezni

kezdünk s tudjuk Eötvös szerint, hogy bár­
minő álomból ébredezünk is. az ébredőnek 
nincsenek szuny. Maiad a puszta valóság 
Es a. jeleli esetben még is \ igasztalo, te- 
lejthetetlen. Nincs sziik- giink arra a bizo­
nyos v;ill veregető hangra, melyet a mii ked­
velők ki I szemben szokás érvényesiieni. A 
művészet szempontjából Ítélve js hangoz­
tathatjuk véleményünket, kritikánkat, mert 
alibim a kel eines helyzetben vagyunk, hogy 
valami kárhoztató! meg ez esetben sem 
mondhatunk.

Még egyszer ismételjük : a l-tiht re»--<> 
előadása kitünően sikerült. A játékban -•»»•:- 
Imiig, a kiállításban lm: ,uhun. < 
a szereplőkben pedig rtrl es i'rfrli-in.., mindez 
cgviit t\ é\ e csak egy valóban sikeres műked­
velői előadás kepét nyújthatja.

I le próbáljunk egy kissé analizálni is. A 
..Falu vissza" lőszerepe ezim es tartalom sze - 
lint js föVíe/i.i' Söixhír szolgalegényé. (I >t 
förh:tt‘,l. 11 ttöiíiirL rpí o.s/'ik. Ennek a íóhos - 
nek a megalakításában bámulom első sor­
ban az iról. Tóth Edét. Neki azonban nincs 
szüksége az én hosszasabb bámulatomra. 
Másod sorban üdvözlöm a szereplőt, Han­
gom i Fái urat, a ki az iró intenezióját any- 
nyii'a átértette, s (bilidül- Sándornak, a du 
haj legények s gyöngédszívü lovagi as pa- , 
raszlnak a szerepét, hu nem is aprólékos j 
részleteiben, de egészben véve oly nagy 
sikerrel játszotta meg. Hangja, ha nem is 
valami iskolázott, de rendkívül meleg es

érzelmes; mert szívből jött, azért szívhez is
s/l »lóit.

,\ l-'.iLi in*-ihik. mint általában min­
den népszínműnek !'ö moiivuma a szerelem. 
Ennek a szerelemnek a megtestesítői pedig 
java részben, életben és szinpudnii egyaránt 
a nők, vagy kissé népies -bben szólva a feln i 
ii'-jirí' szoktak lenni. A szerelmes leány es 
men verske, általában a szerelmes no. külön­
böző árnyalatú varint lói voltak darabunkban 
/■V/t 7/ ll'i:kI.’I, It'i'kg í'nr-1 vs /■ <tin)l> It . 
Feledi Hoi iska neln-z es bizonyos tekintet­
ben háládatlan szerepét hagy odaadással és 
sikerrel játszotta meg f '»t e/<»/ lU,„ln k. a. 
Az alaphangot nagyon jól eltalálta. n mi 
annál is inkább nagy érdeme, mivel az érzel­
mek különböző phazisai és a szerep fordít 
latossága nem csekély gondot igényelnek 
ebben a szerepben, iiátk v I ercsi személye­
sítő jo, U< u-rhö ! Hi:, k. a. mint leány gru- 
eziozus, pajzán és kegyetlen 1 legalább 
tbindörrel szemben); mint asszony is (oly 
tatja ezt a mesterségét, vsak a kegyetlensegi- 
változik át inkábi) kedves kötődéssé, nem 
csoda, hisz nagyon szereii az urát. Nniie 
veuio ad fortissimum ! Az asszony-szerelem ~ 
nek, a titkos, mély örvényé, találékony, a 
körülményekkel megalkudni tildét as-zouy- 
szerelemnek tökéletes megteremtője volt 
Tlmröc:y <Igiihhír úrnő Fuitiin I’«ízsijn. Nála 
nélkül a darab lehetett volna tartalmas és jo, 
de csillogó színezetét mégis ő adta meg az 
előadásnak. Heime mar több van műkedvelői
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tűrik a feljebbvaló elleni lázadást, a háta 
mögötti agyarkodást s az tdáljAróság kikerü- 
-csévél történt tétjeién te-eket.

Az ülés lefolyása különben a következő
Villa: ...

Lmdt .1, elnöklő bini üdvözli az esküdt 
urakat az uj otthonban > kéri a mindenhatót,
1.. ,gv a község erdekeben kifejtett tutik1- ■ i - 
síiket áldás kisérje az uj tanácsteremben,

Válasz e(H) interprllarzióra
Zsolti'.* .láttoi közigazgatási tőjegy zu, 

Monks János esküdt muh ülésen beterjesz­
tett interpeliáeziójára válaszolva kijelenti,
11., <rv a községi fogyasztási puliidéból eddig 
0S;[k Hl.OOít korona folyt be - Így ti 
költsegvetésileg előirányzott44 ezer koronát 
még nem vételezte he a község pénztár;1, 
ámha lie i- vételezte volna. a togya-ztasi 
pótadó szedését nem szüntetheti be a k--z>eg 
elöljárósága, mert törvény szerint az adu­
szedésben nem ál Hűit befolytunussági hiány. 
A tohhletvt azonban, ha lesz. az elöljáróság

a képviselűtestüivt határozatához képest
az illetőknek javara fogja irm.
J juhi ti t/1 Zsigmondi kéri az elöljáróságot, 

hogv a legközelebbi ülésen mu­
tassa ki. mennyi folyt he az ev eh.) tiz hó­
napiéban fogyasztási {»útadó czimen a k-z- 
-.'■g pénztárába.

Ma.ti* János a válasz: tudomásul vo-zi. 
- az ülés La-láttyi Zsigmotvl kívánságához 
csatlakozik.

A sZft/fltl/ek >/!/»'/!/*.<■ >■ rrllllri.
1.,iitlt János biro a többi utalványok k,!- 

z,in löterj.‘szti a Szent István gy. 'gy szertár 
számláját a -zegenveknek ;\iszolgaitu,ott 
gyógyszerekről.

dr. //,:-/ / - ói Sonnt kijelenti, it'-gy neki 
kifogása az ellen, lm a községi

által írattak a
g, t í : 1 1 '
szolgák s a szegények ma-
vényeiket, de mintán ezek a vények a kóz- 
péltztárt terhelik, a legsürgősebb ^ eseteket, 
kivéve, fsak az oly vény-k lennének az eloi- 
jár is;ig által elf.igadand-'-k. amelyeket ;t k-iz-
ség f.ll’VliS’,1 llíttanioZ.lltt.

ti.,., Z-igmund Hid'itXatu\ "//.a. bogy a 
községi szolgák telt 
sához utasittassanai 
Xixeit pedig csak az 
elö.ljiirőság. ha azok 
jóváhagy attak. Az --í- 
zatit annál is inkább 
U IvuZSvLi OFV t)>il min t
3-ig az tt k »zségházában lévő hivatalos he-
jviségéhen. a szegények i i'iideikezescre ail. 

Az elöljáró-,-ig az indítványt elfogadta.
A rilltiiii'/s <*eiii{rt 1/11

Z hl ■ Ján is k zig. í gyzőt löt-r eszii, 
gyar-'g; L-. i/.-ig íiaZitbo: az u; ;. /.--"ghuzna 

vahi átköltözés alkalmával a közszolgáéit.

ét lenül a koZ'-g ol’VI- leg f.
.. a ív •/-zegények vé- I.
esetben fogadja el az. tény
;, ko/.sé*!g orvo-a áltál 

ezen liataro- az él
a L: .sag k-pX
foganat i'Hha!o, mert

i 1 • i 1 •: 1 : t ! t ti mind

a gyot salii. 
keheti kei 
'/ -Igákat 1

alt
„tt.

-rnatí
.ti úgy kez- 
előtt állott 

dint 4-el -zai.'.ri

;i.-s ,-nfi
' Vagx 
unt, Vili

a villamos i-sottgotyőkft kellett berendezni. 
Miután ii 4 szolga körülbelül 40011 koronával 
terhelte volna meg a község koltsi-gveteset. 
ami g'O.onu korona tőkének lelel m-g sántái 
viszonyuk között megboes.-ithatatlan egy 
százalékos pótadóomeiesí jelentett volna. 
Kihatároztuk tehát, hogy a regi kis község­
házához mért szolgiiszemélyzetet nem sza- 
{»nid tjük s kozinegegyezessi-l a villamos csen­
get v fit rendezzük he. A villamos csvngety ű 
'berendezést línr.tniit es //■ -- *1 adóügyi jegy - 
zök a járás főszolgahirájálioz intézett /e//- - 
1.‘itt. s/ikh' ii, tekinte!\ ük elleni nv-reny 1--1n--i\ 
nevezték - a villamos esengetyűk hesztin- 
tetését szorgalmazták, sőt. elkeseredésükben 
megtették azt is, hogy öt, a község toji-gy- 
zőjét s az adóügyosztály vezetőjét és ellen­
őrét, ;i pénzügyi igazgatóságnál is. az adu- 
,Kszeirás állítólagos megakasztása miatt tel­
je],,;g ét • í. A j I is fősz ilgitbiráj.t, a 
feljelentést azon iiiasitás-al küldte vissza. 
Iiogv a villamos vsi-ngetyük berendezés:' 
tárgyáhan, miután erről a szuhályrenil"le- 
tekhen nincs szó. döntsön a koz.s.-g elöljá­
rósága . Határozza el lehat az elöljáróság, 
alkalmaz!assék-e uj 4 szolga a k»»zseg ter- 
hér--. ax agy a villám-s rsongetyü b-rendezt-s 
megiaitassék. Hogy a villám >s csengetytík 
minden utógoudolat nélkül r.-ndezi'-ttek he. 
azi eléggé l»iz-)iivi- iá azon tény. h így a vil­
lám -s oeng .-tyű a peiiztar-isi.il h iz/.á i- ve­
zettetett egysz.-rii'-ii azért. hogy a pénztár­
itoknak. hu fel világ isii ast kell tó!'* szereznie, 
ne kellessék a pénziártól eltávoznia. A pénz­
táros csengetésére ö kézséggel elmegy a 
pénztárba - l-gket ésbbé - -m tartja tekinté­
lyét ezáltal megsértve.

/;,, , M , N'.'in bírja felfogni, !i >gy 
cgvik jegyző feljelenti a másikat, feljelenti 
különösen ilyen ugyiien s feljelenti akkor, 
a midőn ít)Dd koron 1 m -gtakarilásról \ an 
>Z'-. 1". fvIjP'leiités-'kiiek nem a cseiigetyuk- 
lii-ii. hanem inasban log r-ili-ni az oka. 1 1 
ig van is azt tapasztnt.pl. a mióta esküdi.

III,■ íüji’gvzo csupa elletlsogekKcl Van
körülvéve, éppen azért indítványozza, hogy 
az elöljáróság, <; urányi -'-s 11-vési a-l"ügyi 
jég vzökle-e eljárása: illetőleg jegyzőköny \ I- 

ez.z.e ki a I---szálasát.
Z'i-t.ifii'l szerint tagadhatlali

u-z kellett volna foialuhiiok. 
-m járni ho.zzú a jegyz-i- 

i-ttoz. han-in iiiditx linyozza. 
sag helvesloleg Vegye ! lido - 
- Cs-agityiik heli-n-li-Zi-s-t. 
Zti-!eth"i'''g'-t s Miki sem lát. 
i.»ttzi a víllaill >s csengetyiit. 
ig.-ly ,1 általi llix ,isha:i széd­

íti az elhangzottakra vála 
ősz dgalni ii rendelet íelol-

Hja
selőtest üh 
izonáhal 

. nyvi rosszal; 
hogy az elöl, 
másul a villa 
miután alihai 

11 in .ini/. .
- a Villamos 
gai modor! 1 

//. - u
szólna, kéri
vasasát.

/ -

1-:

ajek-mt, iog\ az 0 el,'

terjesztése belejön a jegyzőkönyvbe,ű t-liát 
a szolgntiir-ii rendeíettel ellenkezőt nem 
mondhat > Így Hevesi kívánságának nem 
haj lamb« eleget tenni.

" D, fi, ,hr. ín S .un Hevesi kívánságát 
nem támogathatja, a lője gyző álláspontját 
belvi-slidittráiivi kijelentését illetőleg hang­
súlyozza hogv mindnvájan a k-.zségin-k 
szolgái s a jogok mellett a k ítél ességekről 
sem szabad nt-gleledkezni, a k"te|essi.g 
pedig az, hogy a röjegyzo luxusára. aki 
nemcsak előadó, hanem az egész ügy keze­
lésért felelős is. mindenki tartozik megje­
lenni. A villanyos i-s-iigetvá általi hívásban 
nem talál semmi megalázót, mert a tójegyzo 
nem csizmát isztitásra. hanem szolgálati 
tigvvkben. a közszolgálat erdekehen hívja a 
jegvzőket - a község alkalmazottait. \ vil­
lanyos csenget vük berendezési- következte 
bori a közszolgálat olcsóbb, gvtrrvibb és 
pontos tbh; csatlakozik tehát Ladányi in- 
ditván válviz.

//. Kiáll a iősz-dgubirni rendelet
felolvasásának a kérésétől. Bírta M-irindit- 
Vitnvára nem reflekt 1! - megelégszik azzal 
i-. ha a cs-ngetyii az eloszolctha, a szolga 
mellé helyeztetik at. ,

HVi/,i'/io': szerint: 11 -vési utóbbi ki\ an- 
s iga nem tartozik a kvrd-'slv-z. - magfumton
is ei int éziietö. Miután meggyőzi id es- - az, hogy
a "Jö 11 Irt ni ‘gua'.a' it is t -rt köszönettel lar 
toztmk a löji-gyzőm-k, csatlakozik Ladányi 
indítványához.

ll-irtti M r kéri, h -gy az ő r,is>zalast ki­
fejező inditványa jegyzőkönyve w-te-sek.

Az elöljáróság err- a rí'hni, ■ ,i,jr,i,i. .i't 
I. ,/ I *!■">' / -■ t 1 I 'in'Siti.

,lr ml '/ti 1/ a rcZ'tt'se.
Z- Zh - J.iir.s főjegyző előterjeszti, hogy 

az ad-íügvnsztáiy vezetésétől való leimen 
-lőtt azonban ezt ineg- 
1 ja magat arról.hogy az 
támogatni fogja a koz

....................... az el5|iárőságot, lmgy
az ad-itigyoszlaly éjéről való távozá-át h- 
Iveslőlt-g \ eg\ I- tudomásul.

Az elöljáróság. Ladányi. 1 l-'-dervari, 
Mattks. Wint-'imitz s «ó-rö liozzii-zdllasa 
után. mintán Hevesi adóügyi s-g.-djegy zo 
is beism -ríe. h -gv Z / - Janos főjegyző 

7 yi „s:fill Iliit ti- mr<ak /r/ép/eö, limi.'m 
,,-f /■« . ! /.- - . egyhangúlag
elhatározta, hogy Z-oldos li.jegyzii «‘hheli 
kérelmét tant igatni nein fogja, az adoíigyi 
osztály felügVi'leti- es elli-lliil'Zese aluli h l 
mentéséhez, le-zza nem járul - az " ' - /'

hit ragaszkodik ahoz. hogy
/- ./,/ ■- j. ... #,/: - -; o'/'./é/i/íf-'.-öi/y 
i.ttl i"n.

Lzzel az ülés veget ért.

Nemeth Gyula rajztanár lemondása.
Lapunk limit számában jeleztük, hogy 

\r,n. ‘l, I iynla. ipariskolai rajzóimé i tillasá- 
r,'i| Iftnondolt. L lemotubisra csak azért te-

képessegiii-i. ] 
pezsgő éle! kei 
rnentummal ; áio-uha. h:

'•llemvn!i:l-ai : tide játék, Tercsivel • 
sZ'ival talentum tempera mint a --ip 

éreti!, de kei- hely- illeti 
b-lnOseii cseng, tagy hatig :;; > - lf!ozdil;i A A 
teljes sikerét játékának hi merem mon- -jtöjég net 
dimi, bogy szerepét s.-m érezte er- művészi x-
telte at jú Lián tiaialial. lx ni. in- Isiül), adta t-imikiHlia 
érzéke \an mind--;ifi“z. a m népié-. \h«»!et- |-r,né;■
i a - II. pl tek i ia;: '; 1 r.; r: h- • - *- , * ;

é S é 1 log) n k erm. II
leszi. bizle t>Í! auik \\
-lőljaró-á ii -• kér,
gv ülés" u. K« •ri te1! i:

.' ! la *s
. - ;......... lie

has
A főbb szerepek köze i 

las tari- zik Fi-t'th tj.i-j,o, 
<■ /, . s/a-r. pe. Az
-/- : K - -
sikem-l. A hu-zke btm. a

.], .i-dv- s.-k é- lehelvi-zeniek, 
.. -ziti's a női rulián. Llőkeló 

iig a darab tö-zen-píói koz!
arat. < iotio-z Ihsta szeiüely c
■gáiis kiils-o»-. de játékának 

Jta-Tli A darab kedvre delito 
gy enge vallain (1) nyugodott.

■ _ talán atihVii itmiithmnitk,
.:- i'iniiörek I il,,!-»f-' r kezdtek 

i!-'-zeniről x álóhatt nagyotio 
■ k nil o' még most j- úri 

: ., .mi, mint agyafúrt i-s mégis 
p:i .színak, oly kitünően adta

l.ny
Hite

-tat

_
mond ttr alti 
zéagzetcs or 
le'-si■ m--gh'"ii'''t*ii!; -
.............. t. Leled !
!’> .hí fi II
para-zt Lzzel nzonha;

K ■ s Z-ig
- il»ail. llatttíou-s ólak I 
Soil HiUHtjan oj-o m-’gjele 
11számára a öz nség

- -
M-ífi i!|‘l!|ilttlllk

tilt 
-Zerepel.

M-'g az ap. Jib szerepekről akarok r--vi-1 
pa; - -i. . 1 I; • „.-n.l-o.ez.n'. Az - Jiin-la- lliagli' 
nixe.-iuia mellettnii sem nyoiiiósahb bizo- 
;.\ j.. ount ep|ie!i az apr-ihb alakítások. 

Mert hi'Zen éppen ez a t kelet- - — 'g 
eg\ ik pitnezipmma : »,/,/»///,1/. » hu sii}, n.

1 -u,.:,,, In. . f,-/o * if . mint m-"-
»I is I-.’/1 isszoiiVi szerepében W«> " -
V. / . ríH - , . : /. . i lfi.ii/u. - Sl'lilll’. .IlJ'i 11
nrá-dsx ek kítillioeh he 'i 11, *t í --k helyüket, 
kuc-iio'i-ti oz u'obh nevezett urli--Így le-k. 
mint - - -ii'-sz I ást áriénál is szép sikere volt. 
h alil ta-ol voltak lih-g cZi‘U
kÍvni : fi.in- . 7 lpt1-- ur Kónya kántSf »-
.Iliiig.-. -•-•U'lhiztos szerepében. 1 uii.hs»-mmi rosszat sem, ti iu»»m fsak sz»-t»et ; 

dieséretc-t < Mt<»zéke i-gysz-TÜ. d<- kiviil-inn in■< -atio gazdaszi-repéia-n:továbbá A»<//.,•#»#
tinóm ízlést and »-i , fllindeii - • , int-itt fí //-'/,< ur a Mokhete- kore-miirns es 1 sere-

-IHsog, <1 "S iZ.i- s-i-l :;i| rajt 1 g -Z :iA hog;ir Jö>kIt szetticlyésj’- sehen ; az --i,'liléi 
ito!-,- gombig • og\ Varró;! -,'ÍVemzseb- beuipurszax as játék;i\ a|, az Utóbbiban alti 

i • lid-o- - - I- g J, . -s I pi- i:g I Í.OI. kitas.iVal I--ni»-!, 'it < /, /.- Z.l'un »'•> li d-

lim/ K'irnhi urak. miit kitíinöen maszkírozolt 
»•zigáiiyok jutottak hálás es ka»-/.agtato sze- 
reph-'Z. \egiii S’,>i"rh .\i'i'"l ni" mint Jóska 
béres, valéihan csino- sz.emrevalo legényt 
nmtuii-tt. I "ii. - (ii/.ilii ri-ntlezi'i c- /'- .né 

, Sligo urakról sem s/abad a teljesség 
kechéert megfeledkeznünk, mert ezek mun 
kaja volt tahin a legfara-lsagosabh és m- gis
U jég :.ex I■ — eiIh díesoscggel jUl^

1 ,ue ezekben mutattam te-, talán K*-llé­
ténél részletes,.hl,ell is a rákospalutui II1Ü- 
kedxclö detiutin-zas képét. Vzikk-m eb-jen 
clt igulatian kritikát «- nem dicsőit., i.vm 
,m>: Ígértem. I1*' hát tehetek -m róla. na 
műkedvelőink enny ire rászolgálták az elis­
merésre. De m-g aztán ezenkívül is nie. van 
enn-k a maga természetes oka. A népszínmű 
ugyanis a tisztán magyar életnek egyel eti 
drámái képe, mely kül-n sajáíliigos vis/n- 
nyainkbol alakúit, A /■-/" - p- iig a
magyar néji-xitimüiick ina i< utolcrlietetlen 
remeke Még k-./.epes játékkal is nagy lm 
tás! lehet vele elérni, mert aluptonu-a a 
sirva-vigadás uiiudiiy .ijiitik léikével rokon. 
S-a iniznius meg amúgy is-ok van bennünk, 

é- ezt hiiies is okunk iiiKurgutni Mnl lm 
nem i- tmlnik okát adni, mindnyáján in« 
Ivei! átértjük és ál érezzük f,.hhi.il e IM-p 
dal p-y choiogmja!:

\ "fi/ ! }' ll‘fl.,1" rsilh t‘t Uit'iiiilJ híls'.ll..
If. \f,l jl" tiilh/lil hfl fül itir.l, .'}■■ hit s l ’ í . . ■
Inháhh •ii’/l h
}lnit M" jl'l ll'llirl a " ' II III II" ’ ni . Irtllit ' .

Sji fii /’re A-' fmjits.



l ünk vissza, meri uz újpesti tanítók egyrésze 
lemondás alkalmából is kirohanást inté­

zett az elöljáróság ellen, értekezletet, il­
lést tartott s különféle fenyegetések kísére­
tében, azzal vádolta az elöljáróságot, hogy 
illetéktelenül fogadta el Németh * >yula le­
mondását ; hogy a lemondás eltogadasaval, 
az elöljárósága személyes üldözés terere 
lénett. sőt mi több, rósz neveti vettek az 
elöljáróságnak még azt is, hogy a lemondás 
elfogadásáról szokatlan gyorsasággal érte­
sítették a lemondó tanárt. Hogy az illető ta- 
nitók'és tanárok kit intő pedagógusok azt nem 
vonjuk kétségbe, de hogy a községi ügyek­
ben járatlanok, s csupa kartarsi jóindulat­
ból ■ i-mzságtalánok, azt bizonyítja ez az 
egvszeT'ü lemondási eset, amelyhői, estipa 
hálából fegwert kovácsolnak azon elolju 
rósóm* eilen, amely páratlan jó akarattal vi­
seltetett mindig a tantestület minden tagja 
iránt Legviink tárgyilagosak uraim, s vizs­
gáljuk meg a tényekei alaposan. -\™ 
i; villa f. é. november ho 11-en a kov ciki zo 
sorokat intézte Muh, Lajos ipariskolai iguz-
gati'i úrhoz : , ,az újpesti
ipariskolai tanítói állásomról I. e 
/„; 1-i'rcl lemondok. Midőn ezt tudomasvetel 
ezéljáhól tisztelettel bejelentem, egyszer­
smind tekintetes séged ainnom
iimi/itiniil. Alázatos szolgája Nemeth » *> ula.

Kzrn lemondó levelei az ipunsk*»hu m- 
zi itt sóig el tv ik e A'ó/»/ / i József. azon-hat irattal 
látta el, hogy a lemondás eltogadtatik 
állás betöltése iránt intézkedés ez idő 
nem szükséges, mivel a tütemezők 
megapadt, s nincs is remény mar a szapo­
rodásra.

A hátirattal ellátott lenmndolev 
Lajos igazgatói azon megjegyzéssel térj 
tette be az elöljáróságnak, lmgy I
járóság az állást még is betölteni 
csak is óradijazás mellett vélne a bizottság 
betölteni mindaddig, amig szükség esetelien 
a lúz.ottság ezen ódlás 
iránt, az ttj választások 
kiölni szándékozik.

Az elöljáróság most, 
felhozott indok és az ipari 
véleménye alapján a lemondást elfogadta s 
arról f. r november lm lo-en Nemeth •íjul.t
tanári értesítette. ...

Mi tűnik ki mindezekből? Kitűnik elő­
szűr az. lmgy a lemondásnak a mein

az oka. mert ha más volna, akkor 
Németh < 1 villa fér ti as jelleme, nem a nagv 
elfoglaltsággal, hanem azzal a mu- 
indokolta volna meg lemondását, 
továbbá az, hogy az elöljáróság illetékesén 
járt el, mert a bizottság véleménye alapján

tök nemes és magasztos hivatásával ellen­
kezik a szélvetés és mert aki szelet vet : az 
vihart arat. Vagy, ez is csak olyan válasz­
tást megelőzd kortesfogás akar lenni ?

HÍREK.

az
szerint 
száma

•let M'iiln 
"esz­

el az elöl 
óhajtaná.

vegieges betölti 
alkalmával inti

a •mondó) lev eiben 
ikolai bizottság

ikkat 
K i tűnik

fogadta el a lemondási, amihez a .-o/Wy- 
I,td- rdclmrirnn joga volt, mert a kep- 

viselőtestillet választja ugyan az ipar rajz 
iskolai tanít ikat, de az elöljáróság van fel­
jogosítva őket felfüggeszteni vagy elbocsá­
tani. Kitűnik az is, bog.' személyes üldözés 
ró! itt szó sem lehet, mert Nemeth < »yula 
nem az elöljáróságához iiyujtottabeleinoiido 
levidét, hanem Mótdy igazgat óihoz, akinek 
pedig semmi esetre sem ajóinlotta volna ma- 
góit a j'i inihiliihilm, ha részéről üldözést ta­
pasztalt volna. Végre pedig kitűnik az. hogy 
az a gyorsasóig. amelyvl a lemondás eltoga- 
dá-óiról Németh Uvula éijesitteteti nem 
oh au szokatlan, mert a lemondó».- november 
|„j I I-érői, az értesítés pedig november hó 
lö-eröl van keltezve. A négy napi határidő 
pedig teljesen megfelel azon időnek, nmei.' en 
belül a sa-#zi(:/i/i s ii>if/rl’ az elöljáróságnál el 
szoktak intéztetni egyrészt, másreszt pedig 
Németh (ívnia maga jelölte meg leuviudá 
sáliak időpontjául f. é. de<-zemher lm 1-jet. 
nem lett volna teliül dl" őt lemondásának 
elf igadóisáióil november lm dit-aii itvagv 
éppen (leczemher I én értesíteni. Az érte­
kezletet, gyűlést tartói tanít" urak. bizonyára 
azt szerették volna, lmgy ha az ipariskolai 
bizottság elnöke és igazgatója, a .mz-eg in ­
ról ja és főjegyzője, továbbá a hizott-óig - :l". 
elől jóm isiig minden tagja frakkba vóigta volna 
magóit, s fiakkervn vitte volna vis-zu a le­
mondó kérvényt s térden állva konyoigott
v ulna a lemondó tanárnak, lmgy vegye vi—za 
lemondá-át. Mi kalapot emelünk Németh
Uvula szakszem képzettsége előtt, de Illeg
vagyunk róla gvöződve, hogy ezt meg titok­
ban sem kívánta, mert őszinte es kntilolv 
ember lévén, nemesak a lemondása, hanem 
az indoka is komoly és Őszinte, Szükségtelen 
tehát az ói nevében szelet vetni, mert atani-

Krzsébet ünnepe. Szent Erzsébet ün­
nepén, november hó 19 élt az idén is csen­
des imádsággal, gyászolói isteni tiszteletek­
kel és iskolai ünnepségekkel hódolt Újpest 
községe. A közoktatásügyi miniszter ren­
deletéből ezen a napon az. össze# iskolákban 
ünnepségek voltak, a tanulók hazafias dalo­
kat énekeltek s a tanárok é- tanítók ünnepi 
beszédeket mondottak. Az iskolai és egy óbb 
középületekre kitűzték a gyiiszlobogókat. A 
király Lrz-i’>bet-napját < lodöllőn töltötte. Az 
udvari kápolnában hallgatott misét, a melyet 
l’ruzsinszky dr. plébános mondott. Az isteni- 
tiszteleten besnyői barátok segédkeztek neki. 
.leien volt a felséges úrral egész kísérete, az 
udvartartás főbb személyzete, valamint a 
gödöllői hatóságok. A gödöllői komnaura- 
dulom a foldmivelésügyi miniszter rende­
letére Erzsébet királyié neveriapjanak év­
fordulóján gödöllői virágból font koszomt 
helyeztetett a királyné síremlékére. A ko­
szom nemzetiszinü szalagján ez a fő lírás 
volt : Erzsébet királyné kegyelete- emléké­
nek ■ a gödöllői koronanradalotn.

A főispán jubileuma. Már csak néhány 
óra választ el a főispán 10 éves jubileumá­
nak ünnepélyétől. Szombaton, e hói g’f-én 
lesz a diszközgviilés, lakoma és a vidéki 
küldöttségek fogadtatása, lóz utóbbiak közül 
Kec-kemó't. Halas. Yóu-z, I jpost. Kunlélegy- 
hóiza s Nagy-Körös diszpolgiiri oklevelet 
fogaz ünnepelt főispánnak átnyújtani: A 
jubileumi ünnepségek iránt, amely pár bet 
alatt oly nagy arányúvá nőtte ki magát,, 
nemcsak vármegyénkben, hanem orszóig- 
szerto nagy az érdeklődés. A diszpolgári 
oklevelek között legfényesebb lesz Újpest 
községének az oklevele, melyet linmr Soma 
tanár rajzolt meg gy "myörü ellugoriktis 
kompozii'zióival. A karton lapok elején egy 
női alak lóit hatói, egyik kezében koszorúval 
a másikban a díszpolgári oklevéllel, amely­
nek tartalmát a szereti*! angyala oivus-a. A 
nő alakja fölött a főispán esalóuli czimere s 
alant isiin és IlMHi. évek szóimai lát hatók 
s oldalt a dedikóiezio olvasható. A többi 
lapokat az okmány szövegének különböző 
stilii diszbetűi díszítik. Az okmány bekötési 
táblája emaillirozott fehér bőr. az ötvösség 
valói-ágo- remekeivel diszitve. A tiihla kö­
zepéről ezüst alapon gránát színben .. I jpest" 
rugvog a szemlélő fele. .Az egész oklevél egy 
aezélzöld pilissel elliíhitt ÜVegfedeles doboz­
ban vau elhelyezve. Az egó-sz.nek szerkezete 
iV— kivitele líauer Soma tanár kitűnő - való­
ban művészi íelfógásóiród tesz tanuhizonv- 
sólgot.

AVolfner Tivadart,, a gödöllői kerület 
országgyűlési képviselőjén, az országgyűlési 
szabadelvű pari f. e imvember lei Rióm 
tartott értekezletén a képviselűház n'<h>r<J 
bízott sói gólba jelölt e 1 ági 11, s a liba a képviselő­
ház I. hó *_' l -t*n tártott 1 lesén he is választotta. 
Ugyancsak W'ollhcr Tivadar országgá tilesi 
képviselőit illetőleg a kepviselöbótz 
/cZ/c/i'Ci// bizottsága I hó 19-en tartott diesen 
a reá vonatkozói bejelentést hiri/i/laliienak 
jelentette ki.

A vármegye közgyűlési*. Rest. 1‘ilis- 
SiiU-Kiskunvótrmegye f. é. november hó 
o(i óin d. e. Ili órakor rendi*.- bizottsági 
közgyűlést tart.

Az újpesti allaiul iskolai gondnokság 
kiegészítésre szorul. < trommel vettük a 

Ilii t, hogv a vallás- es kiizoktatasügy í minisz­
térium kebelében utasitus készül az iskolai 
gondnokság e- a tanítok közti viszonvt, ille- 
híieg még nagyobb örömünk volna azonban, 
ha a közoktatásügyi kormány, a jelzett utasí­
tások duvzára, avagy éppen azok érdekében, 
az újpesti állatni iskolai gondnokságot is 
nivkt'mt kiegészítené, hogv az arany, a 
kinevezett es a hívatulböti tagok kéizött 
i-mét helyre álljon, A gondnokság azon 
tagjainak a -száma ugyanis, akik mint az 
i-ko|a igazgatón hivatalból tagjai: ez idő 
szerint 9: mig ellenben a kinevezett gond­
noksági tagok -zárttá az elnökön kivid, 
Boskovits Alajos elhalálozása és Tanús Hál 
elkoltoze-e óta c-ak b - ezek között is van 
egy-kettő olyan, aki elfoglaltságánál fogva 
vsak a legritkább esetekben vehet reszt a

nem egyszer, lmgy - 3 kinevezett tag ódl
9 hivatalból! taggal szemben, pedig előfor­
dul olyan eset is, amidőn nem a 9 hivatal­
ból! tagnak, hanem az elnöknek s a g’ kine­
vezett tagnak van igaza. A közoktatásikor 
mánvnak, az ügyérclekében,az elnökön kívül 
legalább is annyi gondnoksági tagot kellene 
kinevezni, mint amennyi az igazgatók száma 
s ha már a kinevezőitek számát szaporítani 
egygyel sem akarja, akkor az elhunyt és 
elköltözött tagok helyett uj tagokat kellene 
a gondnokság kiegészítéséire kinevezni.

Esküvő és ezüst menyegző. Remik Ívül 
fényes esküvőnek es ezüst menyegzőnek 
voltunk szemtanúi az újpesti izraelita temp­
lomban f. hói 18-án d. ti. il ómikor. Ekkor 
áldotta meg ugyanis az éir oltára előtt a tő­
rabbi dr. Kálmán Üdéin es Srhmuii Hízol 
házassági frigyét, amelyet délelőtt polgári­
kig megkötöttek, s ekkor áldotta meg az 
öröniszülűk Sehvvartz Jakab é- neje frigyét 
is. amelynek köteléke már Jő év óta válto­
zatlanul boldogítja családi életüket. !)r \ c- 
netiáner főrabbi ez alkalommal is gyönyörű 
beszédet, tartott. A templom s a templom 
udvara pedig a zsúfolásig megtelt közönség­
gel. amely alig tudott betelni a szebbnél- 
szebb öltözékek nézésével. Az ifjupár nóiszai 
a házassóig kötésnél dr. Kálmán lgnóicz és 
Friedmann Ármin, az. egyházi áldásnál 
Kiínsztler Miksa és Friedmann Árminne 
valóinak. Koszorú póu'okként: 1 telítsdr Mar­
git dr. I lenes .Jánossal, \A internitz Mar­
git— Sehvvartz Lajossal, Kiínsztler Anna 

dr. 11 |e ich mai m Lajossal, 1 telítse h Aranka
— 1 teutseh Jenővel, Schweiger Aranka 
Játiovies Lajossal szerepeltek. A kettős csa 
lóuli ünnepet gazdag lakoma s reggelig tartó 
mulatság fejezte he.

A gyáli-tói csatorna ügyében folyó hó 
22-én d. e. ll) óra-kor tartatott mega hely­
színi tárgyalói-, melynek eredményéről már 
csak jövő szántunkban értesíthetjük lapunk 
olvasóit. Az Újpestre nézve nagyon fontos 
tárgyalásban a vármegye kiküldöttei, gróf 
Károlyi Sóntdor es a vili. vasutak képviselője
- a község részéről Zsoldos János főjegyző 
és Hofier Miksa mérnök vettek részt.

Vziniadoniányozás. A király lovag 
ilránj Linót országos levéltárosnak az osz- 
tálvtanác-osi ezímet és jelleget díjmentesen
adományozta.

A községház-építő bizottság I évi no­
vember bő "Jd-óm d. il. 1 lírakor ülést tart, 
melvuek tárgyat, a vendéglői csilhirokra be­
érkezett pályiízatok fölötti határozat képezi. 
Ennek kapcsán megjegyezzük, hogy a ven­
déglői helvisó'gnek festése f. hói dl -ón szin­
tén hízott sági lag vóűeíett át a vállalkozótól.

X festés hizar, mint minden szeczessió,
<le díszére válnék a legelőkelőbb fővárosi 
vendéglőnek is.

Eljegyzés. SSkrly Emil f. hó 14-én 
jegyezte el Zttu ia Matihl kisasszonyt, Zweig 
Adolf a „Központi szálloda" tulajdonosának 
leányát.

Orgona hiány A dr. Roms Mór ügy­
védnek Ki'ligmaiin (í izei la kisasszonynyal 
esdr. Kótlmóui Ödön ügyvédnek Sehvvartz 
Riza ki-asszonynyal kötött házasságuk al­
kalmával volt alkalmunk érezni az orgona 
hiányát az. izraelita egyházhun. Oly magasz­
tos, oly szép a szertartás, melyet a főrabbi 
beszéde, a kántor és a gyermekkar éneke 
tesznek azzá. mind a mellett érezzük egy 
bizonyos űrnek a hiányát, mely az ünnepélyt 
halóisossói tenni hivatva lenne. Ez a zene. 
Mar pedig rvgehi‘11 elhatározta az egyház- 
tatiáes, hogy orgonáról gondoskodni fog. 
Vájjon mi késlelteti a dolgot-J (Ezt az inter- 

líeziot. ugyan a községi vekerre kellett
Vjoesá-volna hagynunk. de mert nem teszi, 

mit, ha dolgaiba kontárkodunk.)
Kinevezés. A vallás- es közoktatás­

ügyi miniszter Juhasz Ida újpesti állami 
poigóiri leányiskolái tanítónőt a X. fizetési 
osztály harmadik fokozatába rendes taiiitii- 
nővé nevezte ki.

Halálozás. Nagy csapás érte dr. \ itday 
Lászlót, m. kit*, állatai rendőrségi fogalma­
zót, A kérlelhetetlen halál í. hói '21-én ki­
ragadta karjai közül szeretett nejét dr. \ a- 
day l.óiszlótié született Faragó Vilmiít, aki 
még csak -ti ősznek élvezte a gyütuolc- 
a huszontietedikhen maga is bervadttm h 1- 
lott le az életfóijáről. Hűlt tetemeit ma f. hó 
no-en nagv részvéttel helyezték az anyti-
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ondnoksagi üléseken - igy megtörténik I föld ölébe.



— Sírkő elhelyezés. Schwarez Mór, volt 
újpesti állami elemi találónak a volt tanít­
ványai. kartársat és családja közös áldozat­
készséggel egv igen szép -ívki vet állítottak 
s azt t. é. nevembe r ho ls<íii d. e. 1 lovakor 
kegyelete« ünnepély Ivei helyezték el.

A második mtmkás-eliindás. i. lei l"-án 
Krzséhet királyasszony emlékének volt szen­
telve. A munkások gyúsziiimepelye volt ez, 
melyet az ..I jpesti keresk. es iparos ilj;tk 
Iönmüvolúdesi körének dalárdája" a ..Mert 
nlv borús" gyászdal eléneklésevel nyitott 
un1!;. A dal elhangzása után Kalász Benedek 
székesliív. tan. mondotta el szépen kidolgo- 
emlékbeszédjét, mire Sipos Zoltán az „Kr- 
zséliet napján" eziniti Brodi Ladnuer pe­
dig ..Az Isten" ezimii költeményt szavalta 
el, közbe pedig a dalárda a „Szent az érzet" 
ezimii dalt énekelte s a gyászünnepelyt a 
„SzőziU"-tal fejezte be. A közönség taps es 
éljenzéssel fejezte ki a közreműködtök iránt 
elismerését. Jövő vasárnap t. e. november 
hó 2ö-én lapunk felelős szerkesztője, Brim- 
l,i:í'ir- tívorgv „A No a háztartásban ezím 
alatt fog felolvasást tartani, utána pedig 
Jimtt-r Zsigmond az .,Alkoholizmusról" fog 
értekezni. A munkás előadásokra eddig ki­
adatott suti idény-. 2«ilí napi-, IS sajtó-. 72 
t is/telet jegy, összesen I lőtt jegy.

Az újpesti közmiivelodesi kör által f. 
ho 24-én rendezendő háziesteiven mint 
már múlt számunkban emlitettük, — Mann­
heit .1. nr, volt operaénekes fogja a hallga­
tóságot g\ iáiyork'iiltetni. Az estely kla»i- 
kus programmja a következő : 1. Wagner: 
Wolfram ve:senydala. Tannliiinserböl. 2. 
Beethoven: In <piosta lomha oseura. •"!. Beet- 
hoven : I he Ehre < 1 ott es. 4. Rubinstein : Hs 
blinkt der Thau . . . Ö. I le] Inni ml: Báli sut­
togás.

Kitüntetett Haladás. Az újpesti 
bubi*" iiiuthall-eluh f. évi noveinber lio ls-án 
a 1 »pesti ..Huuiufi" Sp.irtifjitk által Buda 
pesten, a Stefánia-uti Sjiorttelepen remlezett 
f oútball-turnán a második tlijjat nyertek. 
A foot bal 1-toru itn 11 esajiat nevezett. köztük 
az újpesti ..Ihúmbi*" loothall-club i>. mely­
nek sikerült erős küzdelem után a három díj 
közül a másod! kitt hazahozni. Amint látszik 
a ..Hulwlii*" u nevéhez mérten előre halad a 
győzelmekben. A hatos csapatban az ügyes 
kapiivéd : Tresz tléza. a kitartós hátvédek : 
Trés : Siindor kapitány. I-ísi-her Miksa, es 
hétrom gyors és fürge csatárok : Tresz. < >dön. 
I’reszler Krnő és i’nllaesek (íéza lettek a 
díjjal kti 1'>ii-kül■ >tI kitüntetve. Amint halljuk 
a „Haladás" !-'. ('. az idei saisont egy vagy 
két matchal akarja bezárni.

Nyilatkozat.
Melyben alulírni! ifj. Mády Lajos ur 

tnegliizottaikéut megjelent Sztmdy Károly 
és Bogáé- !<• írnél uraknak az „1 jpe-ij 
lliijap” több számában id. Mády Lajos ur 
ellen irányuló ezik kék tárgyában ezennel 
készséggel kijelentem: hogy id. Mády Lajos 
újpesti eV. lef. lelké-Z III’ személye é- igaz­
gatói működése ellen korrektség szempont­
jából kifogásom nincsen, őt korrekt ember­
nek tartom minden tekintetben, a mint 
mén-azt lapomban is megírtam : meg vagyok 
arról győződve, hogy elszámolásait, amikor 
a község kívánja, azonnal a legteljesebb 
remiben - a legcsekélyebb hiba nélkül be­
mutatja. Az „l jpesti llirlap"-hau - z ügxben 
megjelent ezikkek tisztán .... az adminis­
trativ formák be nem tartása miatt irányult.

1 jpest, 1900 november ho iv-áii.
Ii< itt * 'biiitt* s, k.

Kiöltünk :
•V ■•will h ír,hl S. k„ K'ii ulfi s. k.

Mindezekhez még csak azt tartom sztik- 
segesnek hozzáfűzni, hogy a k^z-égj ipar­
iskola bizottsága e hó teán tartott ülésében 
az 1M9>., valamint 1*99. évi, úgyszintén 1900. 
év augusztus d 1 -ig terjedő községi ijiari-kohii 
s..átniidii-okat a nevezett bizottság részletes 
átvizsgálása után helyben hagyta és tudo­
másul vette azt a körülményt, hogy a szá­
madás későbbi benyújtásának oka a bizott­
ság előbbi elnökének dr. Boskovits Alajos­
nak hosszas betogeskeilése, majd elhalálo­
zása és Mády Lajo- igazgatónak majdnem 
fél évig tartó betegsége volt.

A bizottság nekem a felmentvényt f. évi 
november 6-án tartott ülésében megadta.

A számadásokat pedig a községi szám vizs­
gáló bizottság elé való terjesztés végett 
november H-án a község elöljáróságához be­
nyújtotta.

Kzek után a magam részéről az ügyet 
befejezettnek tekintem.

L jpest. ItttKl. november Is,
iil, M'iihf Lu/'•' s. k.

SPORT.
Hesp Frank. A bécsi lóversenyek őszi 

metingjének egyik, bennünket közelebbről 
érdeklő.szeiizácziójtt volt //>.-/< I'mul. zsoké­
nak egyszer s mindenkorra való eltiltása a 
lovaglástól. Azért érdekel bennünket ez az 
esemény, mert llesp Frank, a ki nyelvében 
é— érzületében ina már magyar, veje a köz­
tünk élő és közszeretetben álló Fries Han-i 
traiüernek. A mily mértékben <4 van kese­
redve a Frii's-esalád a fiatal llesp Frankot 
ért sajnálatos esemény felett, oly mértékben 
meg van győződve maga Fries Hansi, hogy 
a versenyigazgatóságnak hamarosan hozott 
eltiltó liatámzata nemcsak méltánytalan. 
<|e minden alapot nélkülöző igazságtalanság. 
/■'i n * Hun.1, mint mindig, ezúttal is figye­
lemmel kisérte vejének lovaglását. A rar II. 
müge csikónak a neve. a mely Blaskovieh 
Krnő tulajdona sa melyet He-p Frank ült 
a kritikus futamban. Tagadhatlau. hogy 
A rar II. elől száguldott és a piros zászlók 
közt könnyen jutott keresztül, ámde a sik- 
pályára érve, az egyik kengyolsziját elvesz­
tette. A ki lovas, az tudja jól. hogy az ily 
nem várt esemény kizökkenti a lovat, külö­
nösen ha az oly tnakranezos és ijedős, mint 
A ur U. magatartása bizonyítja. elannyira, 
hogy nem utolsó lovasnak kell annak hmni. 
a ki a hí kitörését megakadályozni tudja egy­
részt, másrészt önmagát a heves puceheii a 
lovon tudja tartani. Ha pedig valaki ily 
körülmények k"Zl nem válik mega nyereg­
től. lat ily körülmények közt a ló kitörését 
meg tudja akadályozni, az elég bizonyíték 
a mellett, hogy a lovas figyelemmel ülte a 
nyerget és meg volt benne az akarat, hogy 
a lovat vesztett pozithíjába előre vigye. Hogy 
ez Hesp Franknak nem sikerült, az nem 
rajta, hanem a szeszélyes - kengyel hiányá­
ban kellőleg ki nem fejthetett erélyt nem 
érző makranezos ló akaratán múlt Kzzel 
teljesen indokolva vau az. hogy Hesp Frank 
Avar II.-vei visszamaradt. Ha mégi- a bécsi 
versenybíróság eddig páratlanul álló szigorít 
Ítéletet hozott, az "gyedül és kizárólag a 
bécsi csőcselék állal iiisenirozott botránvnak 
tulajdoníthat", a mitől hogy nagvobb 
mérveket neölt —m - a versenvigazgatoság 
-zafiadulni akart. Ibist, a mikor a keth’lvek

már lecsillapodtak, a versenybíróságnak is 
alkalma van elhamarkodott Ítéleten gondol­
kozni - azt, ha igaz-ágo- akar lenni és egy 
ambiciózus fiatal ember jövőjét nem akarja 
tönkretenni, megv áltoztatni, még pedig ak­
ként, hogy llesp Franknak a lovaglási en­
gedélyt visszaadva, öt teljesen rehabilitálja. 
Mi, a kik ismerjük llesp Frankot, két báty­
ját, llesp Taddy tradiert és Hesp Villy 
istálló -mestert. Fries Ihuisi. Ile-p Frank 
ipát é> egész családját őszintén kívánjuk, 
hogy a családot ekként ért kellemetlenség 
jóra forduljon.

Szerkesztői üzenetek.
B. F. vei)<i«g!t“n untak helyben, Sh IVtláLan. 

se Finmeben, se Triesztben nincs olyan <;s, és kir. 
iskola, a mely a mérnöki vagy eieklrutecimikai 
páKára kvpvsit, A közös kormányunk vsuk Ihhíi- 
ten szer vszeti iskolai vannak, ezekben pedig csak 
teiigervsz-katomik es tisztek nevettetnek.

2440. végrh. sz.. V.mmi. 111 (ís. halt sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött hir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. jánishi- 
róságnak ItKNl. e. X . 2009 -í. sz. végzésé 
fulvián dr. Kczsilla Nándor ügyvéd áltál 
képviselt Uákospalotiii tkpenztár felperes 
részere Vosfycmik Mihály cs Ifallog lllcs al­
peres ellen 1 Lili korona követelés s jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás lolytan 
alperestől lefoglalt és 1109 koronára becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság \ . 
fenti sz. végzésé‘vel a további eljárás elren­
deltetvén. annak az alap és lelülloglaltatok 
követelése erejéig is. a mennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna Rpalotán, meg­
kezdve Ifcnivzky-ii. 1>. sz. és folytatv a Árpád- 
utczii .‘{ti. sz. a. házban leendő megtartása 
határidőül R.mhi. évi novcnihcr lm 2*. napján 
délelőtt . 11 Vu-ája kittizetik. a mikor a hirúi- 
lag lefoglalt bútorok s|b. - egyéb ingóságok 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak 
adatni,

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségj jelentéseiket az árverés megkez- 
(h’i-ejg ahtlirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagv pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt l jpesten. 1000. évi november hó Ki.
Polgár

KI . Itil'.ö.igi VVÍÍI-ill j'Ő.
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Orvosi ieK ntélyek által kipróbált - nagy óbb koródákban kitűnő siker­
rel használt küNzer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, ischiás

stb. ellen.
Ilatá-a meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültehb kosz- 

vén\ és csúz fájdul inakat i- már riéhány-zoii bedorz-oh‘siiél teljesen 
megszűntei te.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt megszűntet.
f.g.v íiveg ára használati utasitá-sal I kor., vrosebb 2 kor. 40 fill.
Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.

Postán utánvétté], vagy a pénz előzetes beküldése után kübli a készítő :

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A. UJHELY.

Föroktár Itn tin pritlrn: Tónik József gyógyszertárában, Kirúly-utczn 
12 es az Etiger-féle „Nádor gyógyszertár"-ban. Váczi-korut 17.

Kapható Újpestem

Huszár Adolf
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2—tö gyógyszertára István-tér 20. sz. a
Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utczn 9. sz.


